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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da lia Sessão Ordinária da Camara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10 Período Legislativo do ano 2023. 
Itttps://vv vvvv.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/1238708256766644 

No 12° (décimo segundo) dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e três 
(2023), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N0. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macfido — Presidenta, 
Marley Macado Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo — lo Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 20
Secretário, Alberto Pinheiro Roberto, Francisco de Assis Borges 
Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine Tavares, 
Hernesto Silva Vasques, José Divanildo de Andrade, José Levi 
Almeida Macêdo, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira 
Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e 
uma Ave Maria, em seguida, a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o julgamento da Ata da 
Sessão anterior que foi devidamente aprovada por unanimidade. 
EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO No 021/2023 DE AUTORIA 
DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 
12 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE EQUIPAMENTOS 
DETECTORES DE METAIS, INTERFONES, CAMERAS DE SEGURANÇA E 
VEDAÇÃO PERMANENTE NAS UNIDADES ESCOLARES DA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO No 022/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
12 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TÍTULO DE 
CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA 
E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO No 
023/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 12 DE ABRIL DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: 
CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE 
A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Projetos de Lei, 
encaminhados à Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. 
MATÉRIA PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO No 
017/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS 
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BORGES LANDIM, DATADO DE 29 DE MARÇO, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO No 019/2023, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, 
DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A 
ALTERAÇÃO DA LEI MUNICIPAL No 533/2020 NA FORMA QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO No 
020/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS 
BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, CUJA 
EMENTA: "CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA MISSÃOVELHENSE A 
PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO No 005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY 
MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, 
CUJA EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA 
LEI MUNICIPAL No 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 2010, A PESSOA 
JURÍDICA QUE INIDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO No 006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY 
MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, 
CUJA EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA 
LEI MUNICIPAL No 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 2010, A PESSOA 
JURÍDICA QUE INIDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO No 007/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY 
MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, 
CUJA EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA 
LEI MUNICIPAL No 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 2010, it PESSOA 
JURÍDICA QUE INIDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; Projetos 
acompanhado com Pareceres opinativos devidamente emitidos pela Comissão 
de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Oficio de pesar 
endereçado aos familiares do Sr. Joaquim Roberto da Silva Neto falecido 
recentemente em nosso Município. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Ofícios endereçados ao Chefe do Poder Executivo Municipal fazendo-se 
acompanhar de cópias para as diversas secretarias municipais conforme texto 
apresentado nos expedientes. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francis° 
de Assis Borges Landim-MDB: Oficio parabenizando o Sr. José Carlos 
Landim em virtude da passagem do seu aniversário natalício; Oficio de pesar 
direcionado aos familiares da Sra. Francisca Ana de Jesus (Chiquinha da 
Glória) falecida na data de ontem; Oficio em igual teor direcionado aos 
familiares do Sr. Francisco Jose Póvoa da Cruz, recentemente falecido; Oficio 
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para a SEINFRA pedindo urgência no acesso ao Ski° Jenipapeiro como 
também serviço de capinagão nos seguintes órgãos públicos: Parque de 
Eventos 0 Pinheirão, SER; E.E.F. Lourival Dantas Ribeiro e bem como limpeza 
pública regular no loteamento Granville; Reforma do espaço infantil 
denominado Brinquedopraga; Oficio destinado a Secretaria Municipal de 
Educação solicitando o cardápio da merenda escolar atualmente distribuído 
nas unidades de ensino; Oficio endereçado a Secretaria Municipal de 
Segurança solicitando a capacitação de guardas municipais para dar apoio na 
segurança das escolas do nosso Município. Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: Ofícios para a SEINFRA pedindo serviço de limpeza no 
Distrito do Jamacaru como também operação tapa buracos nas ruas da 
referida localidade; Recuperação do acesso a Vila da Gameleira dos Machados; 
Serviço de manutenção na iluminação pública do Sitio Jerimum; Recuperação 
das estradas vicinais da região da Vila da Cachoeira em direção ao Sítio 
Arraial; Oficio endereçado ao Escritório local da CAGECE solicitando melhorias 
na qualidade da água distribuída para o consumo da nossa população; Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Oficio para a SEINFRA 
apresentando as seguintes demandas: Reposição de lâmpadas na localidade 
do Sitio Camilas; Recuperação da pavimentação da ladeira de acesso a Vila da 
Gameleira dos Machados. Ver. Marley Macêdo-MDB: Oficio parabenizando 
o advogado Vladimir Macêdo pela recente instalação de escritório comercial 
(advocacia) no Edifício Central Park em Juazeiro do Norte(CE); Oficio 
endereçado a Secretaria Municipal de Educação solicitando informações a 
cerca das medidas de segurança implantadas nas unidades educacionais de 
Missão Velha(CE). Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT: Oficio para a 
SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção na pavimentação das 
ruas do Loteamento Preto de Lourdival como também recuperação do acesso 
ao Sítio Canta Galo e substituição de lâmpadas no Distrito de Missão Nova; 
Oficio para o escritório regional da SOP/Ce solicitando serviço de rogo lateral 
nas rodovias estaduais inseridas no território do nosso Município; Oficio 
parabenizando o serviço preventivo de combate a violência escolar realizado 
pelo destacamento policial militar de Missão Velha(CE). Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Ofícios para a SEINFRA solicitando as seguintes 
demandas: Pode de árvores na Vila do Matadouro; Manutenção da iluminação 
pública nos Sítios Carnaúba, Escondido e Terra Dura; Oficio destinado ao 
Gabinete do Deputado Federal André Figueiredo solicitando recursos para 
instalação de equipamento denominado Academia Popular na localidade da 
Vila Aleixo; Oficio destinado ao Destacamento policial militar solicitando o 
aumento de rondas preventivas no Distrito de Jamacaru e na Vila do Aleixo; 
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Oficio para o Escritório regional da SOP/Ce, localizado no Crato(CE) pedindo a 
realização de serviço de rogo lateral na Rodovia Maria Luzanira Ribeiro Dantas, 
no trecho compreendido entre a sede da cidade de Missão Velha(CE) e a Vila 
da Cachoeira; Oficio parabenizando o radialista Valter Júnior em virtude do 
seu aniversário natalício nesta data. Vera Macielle Macêdo-MDB: Oficio 
endereçado a Deputada Estadual Yó Farias com cópia a Coordenação da 20a 
CERES objetivando a inclusão do Município de Missão Velha(CE) no Programa 
Alcance visando preparar os nossos estudantes para o ENEM. ORDEM DO 
DIA: Foram submetidas ao julgamento do Pleno Legislativo as seguintes 
Proposições: PROCESSO LEGISLATIVO N° 017/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM, DATADO DE 29 
DE MARÇO, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO 
QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO No 019/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, 
CUM EMENTA: "DISP6E SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI MUNICIPAL 
No 533/2020 NA FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO No 020/2023, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, 
DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: "CONCEDE TÍTULO 
DE CIDADANIA MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 005/2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO RIBEIRO DE 
OLIVEIRA, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: 
"CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI 
MUNICIPAL No 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 2010, A PESSOA 
JURÍDICA QUE INIDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO No 006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY 
MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, 
CUM EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA 
LEI MUNICIPAL No 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 2010, A. PESSOA 
JURÍDICA QUE INIDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO No 007/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY 
MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, 
CUJA EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA 
LEI MUNICIPAL No 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 2010, A PESSOA 
JURÍDICA QUE INIDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; que após as 
discussões inerentes as Matérias, elas foram devidamente votadas e 
aprovadas por unanimidade. Em seguida foram apreciados todos os 
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Requerimentos apresentados durante o Expediente, obtendo a unanime 
aprovação por parte dos componentes do Poder Legislativo. Antes de facultar 
a palavra, a Diretora Presidenta da AMA-Cariri, Professora Ana Moésia 
Magalhães Ribeiro Machado fez uso da Tribuna para falar sobre a realização 
de audiência pública que ocorrerá amanhã, dia 13 (treze) no Auditório deste 
Poder. PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito onde os Legisladores 
apresentam suas opiniões pelas quais estão se repetindo ao longo do período 
legislativo em vigência, ou seja, criticas, cobranças e justificativas 
permanecem durante as oratórias da Reunião, não diferenciando muito com 
relação aos discursos proferidos na Palavra Facultada passada, o Ver. 
Hernesto Vasques-MDB: saudou a todos, perdurou nas criticas e cobranças 
a Gestão Municipal, tanto na área da infraestrutura, saúde e educação, em 
seguida o Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: saudou a todos, 
praticamente ratificou o seu discurso com relação ao que se fala durante sua 
participação nas Sessões da Câmara Municipal, ou seja, criticas para a Gestão 
e cobranças na melhoria dos serviços prestados a comunidade. Prosseguindo, 
o Líder do Governo na Câmara, Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-
PDT: saudou a todos, inicialmente falou sobre uma reunião do Presidente 
Nacional do seu partido, o PDT, Deputado Federal André Figueiredo com o 
Ministro da Integração Nacional Waldez Góes cujo objetivo foi angariar 
recursos a fim de sanar problemas na infraestrutura do nosso Município, em 
seguida, o Edil rebateu as criticas proferidas contra a Administração do 
Prefeito Dr. Lorim. 0 Orador seguinte foi o representante do Distrito de 
Jamacaru, Ver. Vaneuson Pereira Araújo-MDB: cumprimento a todos, foi 
breve com a sua participação, apresentando áudios extraídos do aplicativo 
whatsapp e logo em seguida veio o aparte do Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim-MDB continuando com cobranças de melhorias no setor do transporte 
escolar e demais seguimentos. Dando sequencia na Palavra Facultada da 
Sessão ora em andamento, o Parlamentar componente da Bancada de 
Oposição, Ver. Juarez Darlan Barros-MDB: saudou a todos, permaneceu 
com o seu discurso recorrente cobrando a realização de serviços na 
infraestrutura viária da região do Sitio Pau D'arco como é amplamente 
discursado e em tempo parabenizou a COGERH, órgão estatal responsável 
pelo gerenciamento do cinturão das águas, em ter realizado a manutenção da 
pavimentação do acesso à comunidade ora mencionada. 0 discursante 
seguinte foi o Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: 
cumprimentou a todos, começou sua fala criticando a CAGECE pela demora no 
atendimento ao nosso público como também a ENEL que dispensa 
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comentários a respeito do péssimo serviço prestado ao consumidor. Em 
seguida, o Emedebista falou sobre o corte do abastecimento de água na 
unidade hospitalar baseada em atraso de pagamento e para concluir o seu 
pronunciamento, permaneceu realizando criticas contra a Gestão Municipal e 
cobrando rapidez na solução dos problemas apresentados durante as Sessões 
Legislativas. Prosseguindo, o Ver. George Fechine Tavares-PDT: saudou a 
todos, fez o seu discurso rebatendo tudo o que foi anteriormente proferido 
contra a Administração do Prefeito Municipal e para finalizar o seu tempo 
regimental falou nas boas mudanças vistas durante atua Gestão 
principalmente na melhoria da qualidade de vida sentida pela nossa 
população. O próximo orador foi o 20 Secretário da Mesa Diretora, Ver. 
Enoque Leite-PDT: cumprimentou a todos, em principio parabenizou o 
destacamento policial militar em virtude da realização de blitz preventivas em 
decorrência dos fatídicos acontecimentos contra as instituições de ensino em 
nosso pais, em seguida, fez do seu discurso uma recordação das mazelas 
vistas anteriormente em nossa cidade que foram solucionados pela Gestão 
atual, citando a reabertura do Mercado de Carnes, a reforma nas escolas, 
creches e PSFs, a reinauguração do Terminal Rodoviário e a alavancada da 
nossa saúde pública citando como exemplo o nascimento de 10 (dez) crianças 
pelas mãos do ex-prefeito, o médico Gidalberto Pinheiro. Para encerrar, o Edil 
criticou quem traz para a discussão áudio de aplicativo de whatsapp, pois, 
deveria era cumprir com verdadeiro o papel de Vereador que é fiscalizar, 
reivindicar, mostrar soluções e angariar recursos junto dos deputados votados 
em Missão Velha(CE). 0 sindicalista e Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
saudou a todos, começou a sua oratória opinando acerca dos últimos 
acontecimentos no que tange os ataques contra as escolas em nosso pais, 
relacionando principalmente fatos que são "jogados" na internet e que muitas 
vezes tendem a agravar o problema, mas, se faz necessário à coesão de 
instituições (governo e família) junto de providências a fim de preservar a vida 
dos docentes como também de todo o corpo discente, na ocasião seguinte, 
opinou sobre a presença da Presidenta da AMA Cariri, a professora Ana Moesia 
por ocasião da Audiência Pública que se realizará no dia de amanhã aqui nas 
dependências do Palácio José Correia Lima. Concluindo o seu tempo 
regimental, o Pedetista pertencente à Bancada de apoio ao Poder Executivo 
apresentou a retórica referente ao corte do fornecimento de água no Hospital 
Dr. Gilberto Pinheiro como também proferiu discurso em defesa do Distrito de 
Jamacaru. Para concluir os trabalhos da Sessão de hoje, o Vice-Presidente da 
Casa, substituindo a Senhora Presidente que se ausentou por motivo de força 
maior, o Ver. Marley Macklo-PDT: cumprimentou a todos, apresentou um 
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discurso coerente e pautado nas oratórias anteriores, justificando o assunto 
referente a água fornecida pela CAGECE a nossa unidade de saúde, fez 
menção a sua visita na comunidade do Sitio Barra da Caiçara, na ocasião, 
relacionou a realização de serviços objetivando melhorias na infraestrutura da 
localidade, haja vista o pronto atendimento do Prefeito Municipal as demandas 
solicitadas. Prosseguindo, o Parlamentar também discursou sobre a situação 
de temor nunca vista em nosso pais, ou seja, ataques criminosos contra 
unidades educacionais causando vitimas fatais numa brutal estupidez 
praticada por pessoas de mente maligna, na ocasião, há a necessidade de 
promover audiências e ações de proteção para os alunos e demais servidores 
da rede municipal de educação. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, 
o Sr. Vice-Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, 
Eduardo Honorato Paulo-PDT, como lo Secretário fiz digitar a presente Ata, 
que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 12 de abril d 023. 

Macêdo- DB 
esidenta 

qt. 
r. Marl Macfido-PDT 

Vice-Presidente 

Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
10 Secretário 
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